



Информационное сообщение для СМИ

15 марта 2024 г., Йошкар-Ола

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЛЕСА

Международный день леса, который был основан в декабре 2012 года, по инициативе ООН, отмечается во всем мире 21 марта. Выбор этот не случаен: это день весеннего равноденствия, ассоциируется с обновлением природы. Каждый год праздничные мероприятия посвящены определенной тематике, девиз 2024 года – «Зеленое наследие».

Республика Марий Эл – лесной край, поэтому для республики лес является одним из значимых природных богатств. Площадь республики – 23,4 тыс. кв. км, из которых около 60% занимают леса. На 1 января 2023 года площадь земель лесного фонда Республики Марий Эл составила 12,8 тыс. кв. км, в том числе покрытая лесами – 11,7 тыс. кв. км.

Защитные леса, выполняющие водоохранные, санитарно-гигиенические функции, занимают 45% от общей площади лесного фонда, эксплуатационные леса – 55%. Главными лесообразующими породами являются сосна, ель, липа, береза, осина. Хвойные леса занимают около 40% от покрытой лесной растительностью площади республики, мягколиственные – 59%, твердолиственные (дуб, ясень, клен) – 1%¹.

Одной из важнейших лесохозяйственных задач на современном этапе является восстановление и защита лесов. Основными причинами гибели лесных насаждений являются лесные пожары, неблагоприятные погодные условия и почвенно-климатические факторы. В 2023 году от воздействия различных факторов в республике погибло 1,0 тыс. гектаров леса, в том числе от пожаров – 0,8 тыс. гектаров.

Мероприятия по защите лесов от вредных организмов в 2023 году проведены на площади 1,1 тыс. гектаров. При этом следует отметить, что в республике химические методы борьбы не применялись, защита лесов от вредных организмов проводилась профилактическими биотехническими мероприятиями.

Сохранность лесов и улучшение состава древесных пород обеспечивается, в первую очередь, лесовосстановлением. За 2023 год на территории республики объем лесовосстановления выполнен на площади 3,7 тыс. гектаров, естественное лесовосстановление выполнено на площади 2,3 тыс. гектаров, искусственное лесовосстановление (посадка сеянцев, саженцев, черенков лесных культур) на площади 1,4 тыс. гектаров. В рамках регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология» в республике обеспечивается баланс между объемами лесовосстановления и сплошных рубок и погибших насаждений. Это означает, что весь вырубленный и погибший лес восстанавливается в полном объеме.

На территории лесного фонда Республики Марий Эл ежегодно проводятся акции по посадке леса – «Сад памяти», «Сохраним лес», «Зеленая Россия» «Я выращиваю лес» с массовым привлечением жителей республики.

В 2023 году текущие затраты на осуществление мероприятий по воспроизводству лесов и лесоразведению в республике составили 177,2 млн рублей. Затраты на выполнение основных мероприятий по защите лесов от вредных организмов составили 47,7 млн рублей.

Основная задача Международного дня леса – повышение осведомленности жителей планеты о значимости лесных экосистем, их защиты, воспроизводства и восстановления. Бережное отношение к лесу и его сохранение должны стать приоритетными задачами не только природоохранных органов, но и каждого из нас. Мы благодарны волонтерам, школьникам, студентам, гражданам и бизнесу, всем, кто высаживает деревья, участвует, и поддерживает экологические акции.

¹ По материалам Министерства природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл.